

Вторник
5
ОКТАБРЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й год
издания
№ 63 (160)
цена номера
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

Включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование

Подготовка к празднованию XXVI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции проходит одновременно с победоносным наступлением нашей доблестной Красной Армии.

Успехи Красной Армии воодушевляют тружеников тыла на ещё большие трудовые подвиги во имя общего дела — победы над заклятым врагом.

Коллектив разреза № 1 (начальник т. Городецкий Д. Е., парторг ЦК ВКП(б) Городецкий Е. С.) выражает свою радость победам и любовь к героической Красной Армии повышенной производительностью труда. Программу по добыче угля в 3 квартале этот разрез завершил днём повышенной добычи, проведённым 30 сентября. В этот день разрез отгрузил 2780 тонн угля сверх плана. Второй участок, где начальник т. Кудлай, суточный график выполнил на 171 проц.

Сегодня публикуем обращение коллектива рабочих и инженерно-технических работников первого разреза треста Богословуголь ко всем трудящимся Карпинского района с призывом включиться в социалистическое соревнование за достойную подготовку к XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, за ещё большую помощь наступающей Красной Армии.

В своём обращении горняки пишут: «Самоотверженно работая в тылу, мы смело глядим в будущее. Трудности не пугают, а наоборот, закаляют нас. Люди у нас выросли, стали сильнее, организованнее, дисциплинированнее, всю свою работу подчиняют интересам фронта».

Источники нашей трудовой энергии велики.

Наши обязательства конкретны, они намечают практическую программу действия, на осуществление которой будет направлена вся сила и энергия нашего коллектива.

Ещё больше напряжём свои силы, товарищи!».

Эта замечательная инициатива коллектива первого разреза должна найти отклик во всех коллективах Карпинского района.

Почётная задача всех партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций района обсудить обращение коллектива первого разреза треста Богословуголь и наметить конкретные мероприятия по подготовке к XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Гвардейским трудом поможем героической Красной Армии изгнать коричневую чуму — фашизм из западных районов нашей славной Родины.

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

Отличившимся в боях за освобождение города Новозыбков 307-й стрелковой дивизии генерал-майора Еншина, 399 стрелковой дивизии полковника Казакевич, 73 стрелковой дивизии генерал-майора Смирнова, 193-му танковому полку полковника Ободовского, 115-му миномётному полку майора Леонтьева, 84-му гвардейскому миномётному полку майора Воблова и 1184-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника Эристова присвоить наименования «новозыбковских» и впредь их именовать:

- 307-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
- 399-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
- 73-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
- 193-й Новозыбковский танковый полк,
- 115-й Новозыбковский миномётный полк,
- 84-й гвардейский Новозыбковский миномётный полк,
- 1184-й Новозыбковский истребительный противотанковый артиллерийский полк.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

2 октября 1943 г.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 октября

В течение 3 октября на Гомельском направлении наши войска продвинулись на отдельных участках вперёд от 5 до 10 километров и завяли более 20 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты Жавуница, Лозовица, Малашки, Слободка, Ушпитов, Васильевка, Загорье, Рыславль, Кирировка.

На Могилевском направлении наши войска продвинулись на отдельных участках вперёд от 5 до 10 километров, завяли более 50 населённых пунктов, в том числе, крупные населённые пункты Глушец, Дроковка, Любаны, Гижия, Теляши, Березовка, Летяги, Закрупец, Гиженка, Клины, Дубно.

На остальных фронтах — усиленная разведка и артиллерийская перестрелка.

В течение 2 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 155 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 42 самолёта противника.

Оперативная сводка за 4 октября

В течение 4 октября на отдельных участках Гомельского, Могилевского и Витебского направлений наши войска вели бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции.

На остальных фронтах — усиленная разведка и артиллерийская перестрелка.

В течение 3 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 67 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 53 самолёта противника.

О Б Р А Щ Е Н И Е

коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих первого разреза треста Богословуголь

Ко всем работникам и служащим промышленности и транспорта Карпинского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Советский народ с гордостью встречает все новые и новые известия о победах, одержанных родной могучей Красной Армией на фронте борьбы с немецко-фашистскими войсками. Красная Армия продолжает наступление на запад. По приказам Верховного Главнокомандующего товарища СТАЛИНА, столица нашей Родины Москва артиллерийскими залпами салютует доблестным победителям. Эти салюты воодушевляют нас на новые производственные подвиги, на увеличение добычи угля, на оказание максимальной помощи фронту, Красной Армии.

В сентябре наш коллектив выполнил план добычи угля на 107,9 проц. и дал сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 8 эшелонов угля.

Лучшие люди нашего коллектива начальники участков тт. КУДЛАЙ Е. Л., ПОЛЯКОВ И. С., ЗАГАЙНОВ Ф. Ф., машинисты экскаваторов АГУЛОВ П. Ф., МЫШКО Е. М., ГОРШКОВ Г. Ф., ВОРОТОВ Д. Н., ПАНЕВ И. Г., ВЛАСОВ Ф. И., ИЗАТУЛЛИН Шахмет, МУСС А. И., слесари ЕРШОВ С. Л., ЯРКОВ Л. В., ЛЮЦЕНБЕРГЕН Д. И., мотористки ОЛЕЙНИКОВА А. Н., КУЗНЕЦОВА Н. С., ДИК Е. Г., токарь ОЛИЦЕНКО и другие показали доблесть и героизм в выполнении производственного плана добычи угля.

Но то, что мы сделали в сентябре, этого сегодня недостаточно. Памятуя сталинское указание о необходимости работать для фронта с удвоенной энергией, мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие первого разреза треста Богословуголь ставим своей задачей встретить наш праздник — XXVI годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР новыми производственными успехами.

Наш коллектив, горя желанием оказать максимальную помощь Красной Армии, принимает на себя следующие социалистические обязательства и обязуется:

1. Выполнить план добычи угля в октябре на 110 проц.
2. Отгрузить сверх плана 10 эшелонов угля в фонд Главного Командования Красной Армии.
3. Повысить производительность труда на 10 проц.
4. Добиться снижения себестоимости на 5 проц.
5. Снизить зольность добываемого угля на 0,5 проц. против установленного лимита.

6. Обеспечить образцовую организацию общественной питания в столовых.

7. Закончить подготовку к зимним условиям работы предприятий и общежитий рабочих.

8. Уделить повседневное внимание вопросам рационализации, изобретательства, организации труда, использования механизмов, создания всех условий для распространения стахановских методов труда и развитию социалистического соревнования, как главного и основного нашего резерва и источника дальнейшего повышения производительности труда.

Коллектив рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих первого разреза треста Богословуголь обращается ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта Карпинского района с призывом достойно встретить XXVI-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР, ещё выше поднять знамя социалистического соревнования.

Самоотверженно работая в тылу, мы смело глядим в будущее. Трудности не пугают, а наоборот, закаляют нас. Люди у нас выросли, стали сильнее, организованнее, дисциплинированнее, всю свою работу подчиняют интересам фронта.

Источники нашей трудовой энергии велики.

Наши обязательства конкретны, они намечают практическую программу действия, на осуществление которой будет направлена вся сила и энергия нашего коллектива.

Ещё больше напряжём свои силы, товарищи!

Все наши силы, все наши помехи должны быть подчинены одному задаче разгрома ненавистного врага и быстрейшего очищения временно оккупированных советских территорий от немецких оккупантов. Победа советского оружия будет достойной наградой за наш труд.

**Да здравствует Верховный
Главнокомандующий Маршал
Советского Союза наш вождь
и учитель товарищ СТАЛИН!**

Обращение обсуждено и принято на партийно-хозяйственном собрании и на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих первого разреза треста Богословуголь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в борьбе за уголь

Коммунисты разреза № 1 треста Богословуголь со всей большевистской серьезностью в августе встретили вызов на социалистическое соревнование коллектива второго разреза.

Правильно сумел расставить свои силы на командных и производственных участках партторг ЦК ВКП(б) тов. Городецкий Е. С. Без партийного поручения не остался ни один коммунист, вплоть до начальника разреза тов. Городецкого Д. Е., который также проводит агитационную работу среди рабочих.

В агитации особо важное значение было придано показу личного примера. Так, например, на третьем горном участке механик товарищ Сопрыкин С. Я. является активным агитатором и примерным производственным. Нет того дня, чтобы товарищ Сопрыкин не проводил беседы с угольщиками. Рассказывая о славных победах Красной Армии, он ещё больше воодушевляет горняков на повышение производительности. Большую помощь оказал профорг тов. Горшков Г. Ф., работающий машинистом экскаватора. Сам он достиг выполнения нормы на 238 процентов. В целом участок (начальник товарищ Загайнов), ранее один из самых отстающих, в сентябре по выполнению плана занял первое место. Дал сверх плана 3965 тонн угля.

Замечательных успехов достигли коммунисты четвертого участка (начальник товарищ

Поляков—член ВКП(б), его заместитель тов. Алмаев—кандидат в члены ВКП(б). Лучший пример коммуниста на производстве показали машинисты экскаваторов тов. Мышко Е. М. выполнивший план за сентябрь на 165 процентов, и Шахмет Изатуллин—на 122 процента. Здесь же систематически перевыполняют нормы кандидаты в члены ВКП(б)—слесарь тов. Ершов и десятник тов. Каримов. В результате коллектив участка с начала года на 1 октября дал сверх плана 28 эшелонов угля.

Большая массовая работа проведена по организации комсомольско-молодежной бригады на втором участке, где начальником товарищ Кудлай. В комсомольско-молодежной бригаде участвуют машинисты: орденовоссев тов. Панев, Герасимов и Упакон. Они дали с начала года сверх плана 46 эшелонов угля.

Благодаря ведущей роли коммунистов коллектив разреза в соревновании со вторым разрезом завоевал первенство. Первый (начальник тов. Городецкий Д. Е.) выполнил план на 107,9 процента, а второй (начальник тов. Алешин) — лишь на 89.

Если первый дал сверхплановую добычу, то второй 21.000 тонн угля не дал государству. И теперь победители в соревновании предъявляют к коллективу разреза № 2 справедливое требование в своей работе подняться и клятву уральцев, данную товарищу Сталину не нарушать.

ПОДВИГ ЮНОГО ПАТРИОТА

На Киевском направлении в одном месте Черниговской области расположена маленькая деревушка Барановка. Жители этой деревушки с огромным терпением ждали прихода советских войск. Неугомонные мальчишки приносили домашним радостные вести:

—Немцы отступают! Фашисты отступали в поле. Барановка оказалась в центре отступившей гитлеровской части. Однажды ночью в деревушку въехал огромный фашистский обоз с боеприпасами и снаряжением. Солдаты бегали по деревне в поисках проводников. Но местные жители спрятались в ямах и погребах. На глаза гитлеровцев попался только босоногий паренёк. Немцы потребовали, чтобы он указал самую короткую дорогу к тому селу, куда они спешили. —Ты покажешь нам дорогу, — прокричал командир немецкого обоза, — а если ты не знаешь дороги... —и он пригрозил мальчику револьвером.

—Я покажу вам самую верную дорогу, — сказал им подросток. И в глубокую сентябрьскую ночь он повёл их через овраги и рощи к огренному болоту. Через час обоз попал в трясины. Немцы поняли, что Мальчик завёл их в ловушку. Они бросились искать своего проводника, но того и след простыл. Кругом была кромешная тьма. Подросток воспользовался этим и, прежде чем немцы спохватились, скрылся. Трясина неминуемо втягивала лошадей, повозки, орудия и людей. В болоте погибло много гитлеровцев, более 30 повозок и 50 лошадей. Тех, кто спасся, на утро захватили в плен наши бойцы. Пленные и рассказали о юном патриоте и его подвиге. Как звать мальчика, — пока не выяснено, — но слава о нём уже летит по всем сёлам, хатам и полям освобождённой Черниговской земли. (Принято по радио).

ХРОНИКА ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР назначил Богомолова Александра Ефремовича ПОЛНОМОЧНЫМ ПРЕДСТАВИ-

ТЕЛЕМ СССР при ФРАНЦУЗСКОМ КОМИТЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ.

Почетной задачей каждого комсомольца и всей молодежи является сейчас наилучшая подготовка к славной годовщине XXV-летия Ленинско-Сталинского комсомола. Комсомольцы! Гвардейским трудом знаменуйте свой юбилей.

Навстречу XXV-летию ВЛКСМ

В течение трёх месяцев в транспортном цехе треста Богословуголь получает премии Обкома ВЛКСМ комсомольско-молодежная бригада машиниста паровоза т. Мамиоффе Бориса. В сентябре эта бригада выполнила план на 108 процентов. Успех достигнут в результате энтузиазма молодежи при исключительном уплотнении рабочего дня и благодаря усилению массовой работы по организации социалистического соревнования в честь 25-летия комсомола.

Во всей этой работе т. Мамиоффе помогал его помощник г. Невьянцев.

За двоих работает в депо токарь т. Жукова Вера (ком-

сорг). Она же обучила токарному делу двух человек и обучает третьего. Одновременно т. Жукова является активным агитатором.

Бочкарев К. даёт за смену по 1-2 нормы. Систематически перевыполняет норму также комсомолец-электросварщик т. Мезенцев В.

Всего у нас в цехе 7 комсомольско-молодежных бригад. 25-летию Ленинско-Сталинского комсомола они готовят достойную встречу.

Средний процент выполнения нормы комсомольцев на производстве 100,5 процента.

Н. Коробейников Председатель цехкома.

В честь комсомольцев организации «Молодая Гвардия»

В субботу, 25 сентября на шахтах и участках Бокситовых рудников прошли митинги, на которых агитаторы рассказали рабочим о беззаветных подвигах героев Александра Матросова и группы комсомольской организации «Молодая Гвардия». Героический подвиг советско-

го воина воодушевляет труженников тыла и вызывает всеобщие симпатии.

В воскресенье, 26 сентября все рабочие трудились по-стакановски с особым подъемом и предложили отменить однодневный заработок в фонд Главного Командования.

Красноперов.

Комсомольско-молодежный цех

В честь новых славных побед Красной Армии на Богословском рудоремонтном заводе комсомольско-молодежный цех во главе с коммунистом т. Овчаренко Д. Г. в течение пяти дней держал вахту имени 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Значительного успеха на вахте достигла тов. Татарничева — бригадир комсомольско-молодежной бригады, выполнив норму на 143 процента. За последнюю смену она выточила чугунную втулку для шестерни экскаватора, на что по норме требовалось 3,7 часа, расточила 3 вместо двух опорно-поворотных катка и, кроме того, для паровоза изготовила 4 чечевичных кольца. На выпуск каждого из них по норме уставовлено 1,8 часа.

Фрезеровщик т. Финк за смену выпустил ретарную шестерню экскаватора, затратив 11 часов вместо 25 уставовленных по норме.

Комсомолка т. Зародина, в бригаде т. Колыванова, выточила за 11 часов две муфты транспортёров. На изготовление 1 муфты установлено 7 с половиной часов. Перевыполнения нормы она достигла, используя ставок на полную мощность. Свыше полутора нормы сработала токарь комсомолка тов

Алексеева М. Она за смену выточила зубчатый вал к шестерне для вскрывного отвала, на что требовалось затратить 16 часов.

Весь опыт т. Алексеевой состоял в том, что она увеличила число оборотов на токарном станке и сократила время вспомогательных процессов: на выверку детали, на её установку и заточку резов. Резы были подготовлены заранее.

В литейном цехе (начальник цеха т. Колотинский) организована выпуск «молний» рекордными показателями выполнения производственных заданий. Первым в «Молнии» занял место формовщик т. Петров А., выполнивший норму на 500 процентов.

Медеплавильщик тов. Григорьев И. за смену выполняет по три нормы. Успех достигнут благодаря тому, что т. Григорьев сам формует и сам обеспечивает плавку.

Шлифовщица т. Шевченко М., работая с удвоенной энергией, вместо 8 деталей за смену выпускает по 18—20.

Благодаря стакановцам литейный цех за сентябрь выполнил план на 104 процента.

На заводе впервые вместо 19—17 тонн литья стали выплавлено 25.

Н. Козлов.

Не по-хозяйски

В тупике Каменского рудника Боксит стоит долгое время специальный «вагон-лавка», предназначенный для перевозки продуктов. В нем проживают люди Бокситового рудника, в то время как вагон мог быть использован для подвозки овощей и продуктов к столовым 2-го и 3-го Северных рудников, которые по причине отсутствия транспорта овощами и продуктами снабжаются с переборами. И. К.

Все силы — на ускорение жилищного строительства

Стройконтора треста Богословуголь в текущем году по плану должна построить жилых домов общей площадью 8000 квадратных метров. А сдано в эксплуатацию за 3 квартала только 3000 квадратных метров.

В чём же причина срыва плана строительства?

Причина в том, что управляющий треста т. Чернегов жилищное строительство считает второстепенным участком работы. Не выделяет достаточного количества рабочих и строительных материалов.

В срыве строительства есть вина и начальника стройконтора т. Вологова, который использует строительных рабочих на других работах, не имеющих ничего общего с жилищным строительством.

На ряду с добросовестными рабочими есть в стройконторе явные симулянты как Рывкин, Орехов, Судначенко. Они нарушают трудовую дисциплину и не выполняют производственной программы.

Надо мобилизовать общественное мнение на борьбу с дезорганизаторами производства. Поощрять лучших людей, таких как тт. Елкин, Ильин, Трелецкий, которые систематически перевыполняют производственную программу.

Тов. Чернегову надо учесть, что расширение производства не мыслимо без увеличения жилой площади для рабочих и служащих. Перспектива развития Богословского бассейна повелительно требует серьёзного подхода к вопросу жилищного строительства.

Все силы на ускорение жилищного строительства и вывод этого участка из прорыва. П. Заводцев.

Ответственный редактор Н. В. Невальский

Карпинскому Горпромкомбинату требуются: гл. бухгалтер, плановики, сторожа. Обращаться садовая 2, контора горпромкомбината

Круглую печать Карпинского кино-театра «Красный Горняк» считать не действительной.